

豐盛人生

時間: 30 minutes

各位弟兄姐妹平安。

上次證道我們提到，神給人豐富的人生。

祂賜豐盛 - 祂先創造容器，再創造內容，祂希望人的生命更豐盛。心靈的滿足，比物質的滿足，更滿足。創造的一個重要的特質，就是充滿。

祂賜生命 - 創世記2:7耶和華上帝用地上的塵土造人，將生命之氣吹進他的鼻孔，這人就成為了有靈的活人。

祂賜方向 - 神給人普世的計劃，也給人個別的旨意，一個人如果明白神在他身上的旨意且遵行神的旨意，他就能夠得著最大的滿足。

俗話說，龍生龍，鳳生鳳，老鼠的兒子會打洞。每一次，我們去探望新生兒的時候，都很好奇，是像媽媽呢？還是像爸爸呢？也曾經看過爸爸媽媽都不像的，但是隔代像，像爺爺像奶奶。保根和朱珠的孩子，像他們。我的兩個孩子，Esther比較像我，但是她喜歡像媽媽。David和我很像，但是眼睛像媽媽一樣漂亮，不過吃東西的時候比較像我。這次去台灣，碰上了雪梨台福的第一任主任牧師石牧師，他也是1997年為我受洗的牧師，他和他的兒子很像，因為兒子也去做牧師，然後這次他說，孫子去讀神學院。這是另一種的像。孩子繼承著父母的夢，有著父母的樣子，延續著父母的血脈。

聖經告訴我們，我們像神。神在第六日創造的時候說：

創世記 1:26 上帝說：「我們要照著我們的形像，按著我們的樣式造人，使他們管理海裏的魚、天空的鳥、地上的牲畜和全地，以及地上爬的一切爬行動物。」 27 上帝就照著他的形像創造人，照著上帝的形像創造他們；他創造了他們，有男有女。 28 上帝賜福給他們，上帝對他們說：「要生養眾多，遍滿這地，治理它；要管理海裏的魚、天空的鳥和地上各樣活動的生物。」

1. 神的形象 - 治理

所以我們是照著神的形象，按著神的樣式造的。但是我們哪裡像神呢？過去兩千年來，許多神學家

列出了 5、6 種可能，但是最可能的還是直接從上下文來看，使他們管理海裏的魚、天空的鳥、地上的牲畜和全地，以及地上爬的一切爬行動物。28 上帝賜福給他們，上帝對他們說：「要生養眾多，遍滿這地，治理它；要管理海裏的魚、天空的鳥和地上各樣活動的生物。26 和 28 節說了神有神的形象，而這個形象的其中一個特質就是治理。神創造了宇宙萬物，神給人權柄來治理。不是治理日月星辰，而是世界上的萬物。治理本來是神的權柄，但是當創造的時候，祂將這個權柄給了人。詩篇第 8 篇的作者就曾經讚歎過神對人的眷顧。

詩篇 8：3-8 我觀看你手指所造的天，並你所陳設的月亮星宿。人算甚麼，你竟顧念他！世人算甚麼，你竟眷顧他！你使他比上帝微小一點，賜他榮耀尊貴為冠冕。你派他管理你手所造的，使萬物，就是一切的牛羊、田野的牲畜、空中的鳥、海裏的魚，凡游在水裏的，都服在他的腳下。

人算甚麼，但是神卻讓人有神的形象，將統治萬物的權柄交給人。其實中國古代就已經有類似的觀念：君權神授。天命所歸，受命於天，替天行道。中國許多的君王相信天來賦予這些帝皇統治的權利。

- 替天行道：湯在討伐夏朝桀時曾說：「格爾眾庶，悉聽朕言。非臺小子，敢行稱亂；有夏多罪，天命殛之……予惟聞汝眾言；夏氏有罪，予畏上帝，不敢不正……爾尚輔予一人，致天之罰，予其大賚汝。」出自《尚書·湯誓》
- 秦始皇的玉璽：上刻有「受命於天，既壽永昌」
- 天壇：明清兩朝皇帝於天壇祭天亦是這個原因。

但是聖經比過去的皇帝更了解神的形象，神治理的權柄不是只給了皇帝，而是給了每一個人，來管理萬物。所以，好好的管理這個世界，是神給予人類的責任，每一個人都有責任。

2. 失敗的治理

但是讓我們看看這個世界，我們可以說，在治理世界這方面，人類是失敗的，因為人的罪讓人變得自私，只想到眼前的利益，不管將來的問題，甚至沒有想到對子孫可能帶來的傷害。

2008 公眾環保指數：环境问题关注度持续升高，表明了公众对环保形势的普遍担忧仍未解除。调查表明，有 76.4% 的公众认为我国当前的环境问题“非常严重”和“比较严重”，比上年上升了几乎 10 个百分点。而且，公众对各类环境空间的满意度“全线”下降，其中，对个人空间环境的满意度由 2007 年的 58.19 分下降到 52.86 分，对地区空间环境的满意度由 55.04 分下降到 49.54 分，而对大空间环境的满意度下降幅度最大，由上年的 59.00 分大幅下降到 45.61 分，减少超过了 13 分。空间环

境满意度是公众对我国整体环境质量的综合评价，该评价分数的普遍下降说明环境保护的力度和工作成效与快速增长的经济发展速度和不断提高的人民生活水平相比，依然存在着较大的差距。

做好环境保护工作，需要政府、企业和公众个人三方的力量共同努力。

<http://www.tt65.net/zhuanti/zhishu/2008gongzhongzhishu/mydoc001.htm>

本次调查结果也发现，“垃圾处理”、“噪音污染”、“宠物管理”以及水和空气污染成为公众最担心的环境问题。

在家庭环境中，公众最不满意的主要问题为“垃圾处理”（占 20%），比上年上升了 9 个百分点。我国每年产生近 1.5 亿吨城市垃圾，其中 80%—90%都是大、中城市产生的，而目前我国城市垃圾处理率仅为 50%左右。相当一部分城市由于受经济技术条件的限制，对城市垃圾基本上不作任何处理，采取城外荒地荒滩或地坑、山沟等地简单堆放，因而造成了日趋严重的“垃圾围城”现象，还造成对地下水和地面水域的污染，对城市的生存和发展构成了严重的威胁。科学、合理、无害地处理垃圾，已成为保障公众环境权益的重要环节。

2011 廿月南京秦淮河污染 环卫船捞出 10 大桶死鱼

在外秦淮河集庆门大桥段，记者看到水面上漂着零星的死鱼，鱼儿翻着肚子漂在水面上。而站在河边，立刻就有一股刺鼻的臭味扑面而来。“现在河里的死鱼算少的了，这两天几艘环卫船来捞过了，当时死鱼才多呢，有人看到船上装了 10 大桶死鱼，至少有数万条！”在西祠论坛上，网友“鱼鳞闪亮”说道。记者在现场看到，死鱼的河段范围北起水西门大桥，南至凤台桥，全长约两公里。从现场来看，漂白死鱼主要是七八厘米长的苍条鱼，经过昨天环卫部门和沿线市民一天的捡捞，已经少了不少。剩下的死鱼大量搁浅在河边浅滩上，由于天气炎热，已经开始发臭。

- “这些死鱼，不能吃，小心吃坏了肚子。”一位女市民路过此处，闻到阵阵恶臭，才发现河中有大量死鱼，看到有人捕鱼，她急忙上前制止。后记者上前一问，她是名医生，担心市民逮鱼吃坏了身子，特地上前规劝，但捕鱼的市民都不愿意听她的，继续捕鱼。
- 几位大爷拿着鱼叉，沿着河边走，进行捕鱼。记者问他们为何捕鱼，大家说难得遇上鱼浮头，捕到活鱼回家吃。
- 据一位市民介绍，这些死鱼已经出现一两天了，天天都有很多人来钓鱼。有人专门在此捞死鱼，特别喜欢那种死的小鱼。可以卖到一些小饭馆，做小杂鱼等菜肴，小杂鱼备受食客欢迎。这种鱼，只要洗干净，放油锅里一炸，多放点调料，食客根本就吃不出来是死鱼。

市委宣传部通报:暴雨后集中排污水体缺氧，导致鱼儿死亡

前天下午 4 点，南京市环保局 12369 热线接到市民反映“内外秦淮河发现较多死鱼”，接报后第一时间，环境监察、监测人员便展开调查。南京市委宣传部昨晚通报，据现场调查以及监测情况初步认定，5 月 10 日的暴雨将秦淮河沿岸入河管道及沟渠内沉积污染物冲刷入河，沿岸排水泵站集中排放，造成水体在短时间内急剧缺氧，导致鱼儿浮头并成群死亡。

<http://env.people.com.cn/GB/14624180.html>

癌症村 - 工业污染形成的癌症村 - 现代人的疾病？

近年来，随着城市居民环保意识不断增强，城市环保执法力度不断加大，大量工业厂场往农村转移，导致以城市为中心的环境污染正向农村蔓延，严重破坏农村生态环境。除去部分形成原因不明的癌症村，其余 90%左右的癌症村的形成都与现代工业污染有关。这类厂矿主要包括化工厂、印染厂、造纸厂、制药厂、皮革厂、酒精厂、发电厂、石灰窑等，其中化工厂造成环境污染导致癌症村的现象最为普遍。

农业污染形成的癌症村

目前，我国农业污染问题日渐突出，农业污染量占全国总污染量的 1/3—1/2，已成为水体、土壤、大气污染的重要来源。农业污染包括村生活废弃物污染、农用化肥污染、农药残留污染、畜禽养殖场废弃物污染四类。我国是世界上化肥、农药使用量最大的国家，而利用率仅为 30%-35%，流失的化肥、农药造成了水体和土壤污染。

生活污染形成的癌症村

伴随农民生活水平的提高，农村生活污染也在增多，尤其是现在生产的各种包装、废旧电器、电池、塑料制品，人畜排污等等。我国大部分农村没有垃圾、污水处理设施，生活垃圾 70%左右没经过无害化处理，生活污水绝大多数是随意排放，严重影响农村人居环境。

江苏省吴江市梅堰镇上练村村头河口堆满垃圾，“被垃圾包围”；海南省乐东县莺歌海镇新村污水横流，垃圾成山。农村生活污染造成水体、土壤、空气污染，已经成为癌症村的形成原因之一。

資料來源：<http://www.ca39.com/2011/1125/53443.html>

http://funyeh.com/fun/photos/2007/China_Polution/

我們真的很失敗。這就是直接和間接的罪帶來的結果，從前是不知，現在是不理。

<http://digiphoto.techbang.com/posts/2459-world-water-day-322-36-photos-to-let-you-know-how-important-is-the-water?page=2>

3. 恢復原本的形象

希伯來 2：8b 既然使萬物都服他，就沒有剩下一樣不服他的了。只是如今我們還不見萬物都服他；9 惟獨見那成為暫時比天使微小的耶穌，因為受了死的痛苦，得了尊貴榮耀為冠冕，好使他因著上帝的恩，為人人經歷了死亡。

因為人的自私，我們沒有辦法去好好的管理這個世界，萬物也不都順服我們。如果環保是自私的問題，要處理這個問題只有先處理罪的問題。如果大家都被聖靈光照，知道神創造的偉大，知道人有神的形象來治理這地，環保意識就自然產生了。所以我們現在雖然有神的形象，但是已經被玷污了。唯有耶穌才能為我們贖罪，拯救我們回到起初的神的形象。

耶穌也有神的形象，但是和我們不一樣。我們像神，他就是神。

我們：照著神的形像，按著神的樣式

耶穌：神榮耀的光輝，神本體的真像。

希伯來書 2:10 原來那為萬物所屬、為萬物所本的，為要領許多兒子進入榮耀，使救他們的元帥因受苦難而得以完全，本是合宜的。

耶穌是唯一一位使萬物都順服他的，他是神，也是最完美的人。基督徒雖然已經得了赦免，還沒有完全。應當效法耶穌，回到神起初的目的，好好的治理這個地球。

4. 孩子也要治理這地

創世記5：1這是亞當後代的家譜。當上帝造人的日子，他照著自己的樣式造人。 2他造男造女。在他們被造的日子，上帝賜福給他們，稱他們為人。3 亞當活到一百三十歲，生了一個兒子，形像樣式和自己相似，就給他起名叫塞特。

賽特有亞當的形象，你的孩子也有你的形象。

我們的孩子。有幾次，我去接Esther放學的時候，我在地上看見了垃圾，我就將它撿起來，教孩子也要這樣做。可是有的時候，我還是自私的，我不是每一次看到電梯裡的垃圾都會撿起來，有的時候是因為懶惰，有的時候是因為。我們家的地下室有老鼠出沒，可能就是大家沒有把垃圾都管理好的原因和結果。

我們將甚麼樣的地球留給孩子？或者是，我們將甚麼樣的治理方式交給孩子？

海洋的酸化。希望我們的孩子能夠看到珊瑚礁。

如何行？

1. 禱告。求神改變這個世界。
2. 傳福音。有信主後被光照的良心。
3. 告知親友。中國的需要比澳洲大。
4. 教導孩子。使他也恢復神的形象治理這地。
5. 身體力行。從自己開始做起，言教不如身教。

我們一起來禱告。